

Léva és Vidéke

TARSADALMI, SZÉPIRODALMI és KOZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden csütörtökön.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 8 korona.
Fél évre 4 korona.
Negyed évre 2 korona.

Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:

THURNER JÓZSEF.

(Torbágyi)

Szerkesztőség: Kossuth Lajos-utca, 167. sz.

Kiadóhivatal: Kazinczy-utca és Fötér sarkán.

Előfizetések és hirdetések felvetetnek a kiadóhivatalban.

Hol az igazság?

A multkori panama leleplező cikkünkre a polgármester nyilatkozott és ebben a nyilatkozatban izzépporrá vélt zuzni minket olyan képtelen évelésekkel rabulisztikákkal, melyek a kevésbé törvénytudó emberek előtt is azonnal kézzelfoghatók, hogy egy számadatokkal bizonyított állítással szemben nem-hogy helyüket megállanák, hanem ellenkezőleg rosszakaratuk, mert a nagy közönséget a karják tévedésben ejteni.

Nem is szólunk arról, hogy láz izgatottságban a polgármester úr a már egyszer megpendített hangon elődjét — ki sok érdemet szerzett a haza, Barsvármegye és Léva városa szolgálatában — hibáztatja mindenírt és cikkünk megjelenése miatt tisztviselőtársai között keres bűnbakot.

Mi egyszerűen újra bebizonyítjuk az általunk állítottakat, hogy minden ember megláthassa, kinek

van igazsága, nekünk-e, kik a vétke gondatlanságból eredő hibákat a teljes meztelenségünkben lepleltük, hogy nagyobb bajnak eleje vétessék, vagy a polgármesternek, ki port hint a szemekbe, melyek tisztán látni hivatvák.

Téved a polgármester úr a disztinkcióban, midőn ellene intézett támadásról beszél; a cikk nem ellene szól, hanem az érdekelt közönséghez beszél, melynek szükséges tudnia milyen ebédet főznek neki a városháza tűzhelyén az általa fizetett szakácsok.

Nem cáfol meg minket sőt megerősít állításunkban, hogy a kapitányt, pénztárnokot és végrehajtót jelentéstételre szölitotta fel a bizonyos számvevői jelentésben reájuk vonatkozólag elősorolt hanyagságok miatt; — a mire persze azok a cikk megjelenéséig nem feleltek

Téved és tévedésbe ejt a polgármester, midőn azt állítja, hogy a számvevőt meg kellett dorongálnia a hanyagság miatt, hogy hat éven

keresztül elmulasztotta nyilvántartói kötelességét teljesíteni, mert hiszen az általunk jelzett és a tanáchoz intézett jelentéshez hasonló jelentést adott be minden évben a zárdszámadáskor és tavaly is — már Bódogh Lajos polgármesteri régi-méje idejében ^{11/100} számvevői szám alatt.

A polgármesteri felhívó végzésre a felhívottak egy mukkal sem feleltek, mire véljük tehát a polgármester úr azon állítását, hogy arra a pénztárnok és a végrehajtó hozzá fogott teljesíteni azon végrehajtásokat és pénzbeszedéseket, melyek az előző 6—7 évben — tehát már az ő P² évi polgármesterkedése alatt is — elmulasztva lettek. Hogyan van az, hogy nevezett urak a kintlevőségek behajtásához azonnal hozzá fogtak és azok mégis csak f. hó 10.-én és 11.-én tehát a polgármesteri felhívás után ötödik hónapra, cikkünk megjelenése után pedig azonnal lettek a pénztárba befizetve.

T Á R C A.

Szlávy József-ről.

Eötvös Károly érdekesen ír a zsitvaújfalui birtokán a napokban elhunyt Szlávyról az Egyetértésben. Egy részletet közlünk belőle, érdekelni fogja olvasóinkat.

Az a hit, az az ösztön élt Szlávyban már gyermekkorától fogva, hogy neki hivatalnoknak kell lenni, tisztséget viselni, királyt szolgálni, országot igazgatni, törvényt végrehajtani.

Apja verte bele ezt a hitet. Apja Szlávy Antal is katona volt. A mult század elején Alvincy ezredében hadnagy, utóbb őrnagyságig vitte s őrnagyi nyugdíjjal vonult pi-henni okányi birtokára. Fia József a győri helyőrségen született. Apja rendelkezésére a szelid és engedelmes fiú Bécsben a Teréz-ánumban végezte a jogi tanulmányokat. A német, latin és francia nyelvet itt tanulta meg. Azután a selmeci bányakadémiának volt szorgalmas tanulója s a mint bizonyítványhoz jutott, azonnal állami tisztviselővé lett s 1844-ben, huszonhat éves korában már bányáigazgatósági gyakornok volt Oravicán.

Szentül megnyugodott abban, hogy ő itt marad, itt fog megősnölni s itt halad majd lassankint előre a hivatali pálya kapaszkodóján. Az 1844-ik év őszén nemesi bizonyít-

ványt kért Bihar megyétől s nemességét 1845. év tavaszán kihirdette Krassó megyében. A hogy illet jövevény, vagyonos ifjához. Ne nézzék legalább jött-ment parasztnak, cseh vagy morva ivadéknak, a minő különben elég volt a királyi kamara tisztí és hivatalnokí karában.

Sorsa azonban más lett. Még ebben az évben fölkerült Bécsbe az udvari kamarához s onnan már 1848-ban átjött Budára a magyar királyi kamarához, a hol 1848-ig föl-vitte egész a kamarai titkárságig. Mikor Kossuth mint pénzügyminiszter a bányák, harnineadok, kincstári, koronai és kamarai jöszágok kormányzását átvette, a harnine éves, tehát nem is egészen fiatal Szlávy Józsefet titkári állásban találta.

Száraz életrajzi adatok ezek. Nem is folytatom tovább. Mindenki tudja, hogy 48-ban oravicai bányáigazgató, 1860-ban gróf Apponyi alatt helytartósági tanácsos, 1865-ben bihari főispán, 1867-ben belügyi államtitkár s később képviselő és közigazgatási miniszter lett. Ennyit is azért említettem csak fel, hogy mindenki lássa, hogy ő élete sorának az állami hivatali pályát önkényt és szívesen elfogadta.

Szlávynek öreg apja Szlávy György volt a nemességszerző és az első nagybirtokos.

György urnak volt nyole fia és néhány leánya. Legkisebb fia Antal volt, Szlávy

József apja. Ennek is öt fia-lánya maradt, kik közt a most elhunyt miniszterelnök volt az első szülött. Annak az okányi birtoknak módjában volt tehát apró darabokra elosz-lani s Szlávy Józsefnek Almosdon is valamelyes birtoka volt, itt Budapesten az Eötvös-utcában háza, melyet százezer forinton vett s volt valamelyes tőkéje is. Az a birtok, a melyen meghalt, nem Szlávy-örökség, nem is szerzeménye. Ezt, ha nem esalódom, örökségben kapta Julianna nővérétől, ki a régebben elhalt gróf Nyári Jánosnak volt felesége s utóbb özegye.

Szlávy nem volt zsupori ember. Mikor miniszterelnök volt s mikor képviselőházi elnök volt; bőkezű vendégszeretettel látta magánál a minisztereket s a törvényhozás tagjait. De azért takarékos volt fiatal korától fogva mind végig. Kamarai titkár korában itt élt Budán és Pesten. Itt zugott kö-rülötte 1846-ban és 1847-ben az irodalom és politika ifju nagyjainak rajzó lelkesülése s a fészülődő szabadságharc minden kedélyes forrgetge, de ő még akkor se csinált soha egy fillér adósságot se. Igaz, hogy nem is keveredett az előre rohanva száguldó nemzetí közszellem forragatába.

1846-ban vagynak. Kossuth már vezetó

szerephez jut a vármegyékben. Petőfi szava már ott harsog a nemzet lelkében. A 48-diki alkotó országgyűlés eszméinek és szenvedé-

És pedig pénteken 1232 kor. 50 fill. — 34 kor., szombton pedig 125 korona, összesen 1391 kor. 50 fillér. Kinek zsebében volt az a sok pénz májustól fogva? Miért lettek a cikk megjelenése után azonnal befizetve? Miért nem előbb? Miért nem tavaly? hisz a polgármesterünk már akkor is polgármester volt, ép oly hatalmas, mint ma?!

Ha az előd után maradt is némi végrehajtási kintlevőség azt a másfél évi polgármesterkedése alatt a leglassabb tempóban is be kellett volna hajtatni és nem kellett volna a cikk hatása alatt rázúdítani az aratást megelőző hónapban Léva város polgárai nyakába.

De hová gondol a polgármester ur, hiszen már kétszer arattak azóta hogy ő polgármester. Másfél év óta belehetett volna a tavalyi szőlőbérleti tartozást és vadászati hasznóbért hajtani.

Weisz Mór mézszáron két év alatt 30 korona pénzbírság tén szintén behajtható lett volna, nemkülönben Engel József, Knapp Dávid, Weisz Samu stb. polgárokon, kiket tudvalevőleg egy két korona lefizetése nem akadályoz az aratásban.

A végrehajó által el nem számolt 1897 és 1898. évi papipénz telepedési díjak, iskola mulasztási bírságok valamint Jaross Ferenc iskolai igazgató által 1899 1900 év I félévről kimutatott hátralékokat másfél év alatt a polgármester ur szintén kerekvágásba hozhatta volna. Miért kell a végrehajónak csak három év múltán az előbbiekről és a negyedik félév bekövetkeztével az utnbiról elszámolni?

Schulez József z s e m b e r i lakos, tehát nem lévai polgár, ki esetleg megharagudnék a polgármester urra, hogy aratás előtt ekzekváltatja, miért nem lett ettől behajtva az 1897. évi 5018 sz. tanácsi határozattal kiszabott helypénzdíj?

És miért fizetnek most be nyakra-főre, cikkünk megjelenése után?

Hogy pedig egy város polgármestere nem a saját zsebéből előlegezi az évközben előforduló utiköltségeit hanem a városi pénztárból arra előleget vesz fel, az tényleg természetes dolog, de az már nem természetes sőt törvénybe és szabályokba ütköző hogy a polgármester a félév elején vegyen fel óriási előleget arra az utra, melyet csak a 4. 5. vagy 6-ik hónapban fog teljesíteni. Minek hever az a pénz az ő zsebében? Az pedig határozott utasítás, hogy a megtett ut után 14 nap alatt az elszámolás megejtendő. Igaza van a polgármester úrnak, lelkiismeretében szenved, ki az idevonatkozó törvényeket és szabályrendeleteket, utasításokat felfogni nem képes, de büntetendő bűnös, ki betartani nem hajlandó.

Mi újra csak a képviselőtestülethez appellálunk, indítsa meg a nyomozást, derítse fel, mi van az általunk szellőztetett kellemetlen ügyben, fejtse ki hűjából az igazságot: mi mondtunk-e valótlan-ságot, midőn számadatokkal bizonyítottunk, vagy a polgármester ur, ki rabulisztikával akarja a közügyelmet önmagáról és a kinos ügyről elterelni!

A képviselőtestület igazságos határozatát elvárjuk, ha nem jön

meg, a belügyminiszterig elmegyünk az intézkedésért; a polgármester ur fenyegetésétől pedig nem félünk!

Hadd lássuk tehát hol az igazság?



HIREK.

— **Szlávy József nincs többé.** A magyar közéletnek nagy halottja van Szlávy József koromár, ki 82 éves korában hosszas szenvedés után f. hó 8-án elhunyt Zsitva-Ujfalun. Vele ismét kidőlt egyike azoknak, kik vállalkon hordozták a magyar renaissance súlyát s kiknek a sora nap-nap után mind kevesebb és kevesebb. Arra a pihenőre a hová egy becsületes, hazafias munkában töltött élet után tért, részlegelt bőségesen. Részt vett a negyvenéveses idők politikai szereplésében, később országgy. képviselő, belügyi-államtitkár, honvédelmi, majd pénzügyminiszter, miniszterelnök lett, legutóbb a főrendiház elnöke, végre a magyar szent korona öre volt. Valóságos belső titkos tanácsos a magyar főrendiház örökös tagja a szt. István és Lipótrendnek nagy keresztese, több külföldi rendnek tulajdonosa a magyar tudományos akadémia tagja stb. Temetése szombaton délután 3 órakor ment végbe azon József August főherceg és Augusta főherceg asszonyon, valamint a nagyszámú előkelő rokonságon kívül impozáns számban részt vettek: Perczel Dezső elnöke alatt a képviselőház küldöttsége, Bánffy Dezső főudvarmester, Szapáry Gyula gróf, volt miniszterelnök, Grömböly Dezső, Széll Ignác és Nemeskürty Kiss Pál államtitkárok, Kázy János és Thuróczy Vilmos főispánok, Bars és Nyitra vármegye számos előkelősége. A gyászszertartást fényes segítséggel Bendey Imre nyitrai püspök végezte.

— **Szlávy József végrendelete.** Tegnapelőtt bontották fel Zsitva-ujfalun az elhunyt korona örökös végrendeletét. Mint hírlik a főúr nagy részét ingatlanai a Nyáry grófnak testáta: rokonainak és közel állóinak pedig kisebb nagyobb pénzbeli örökséget hagyott.

— **A levál izr. hitközség** f. hó 18-án szombaton d. e. 11 órakor, szeretett királyunk 70. születés napja alkalmából a templomban szónoklattal egybekötött hálaadó isteni tisztetlet fog tartani.

— **A barsi ev. ref. e-megyei tanító testület** a következő meghívót küldte szét: Meghívó a barsi ev. ref. e-megyei tanító tes-

lyeinek minden előszele ott süvölt már körülöttünk. S ime egy huszonnyolc éves egészséges ifjú. Vagyonos és művelt. Olvas sokat, beszél a nyugoti nyelveket, meg-megnézi az ifjak gyülekezetét, naponként érintkezik rajongó bihari barátaiával, de azért érverése nem szaporább, szíve nem dobog hevesebben, eszméi nem égnek lázban, naponként fölmeleg a dohos, penészes hivatalszobákba, pontosan megnézi a számadásokat, fölterjesztéseket, lajstromokat, kimutatásokat és statisztikai ostobaságokat, minden rubrumot pontosan betölt, számíttatja a napdíjlesztások boldogtalan személyi létszámának hálalozási, nyugdíjazási, elbocsátási, áthelyezési és előmeneteli esztelenségét s tőri fejt azon, mikor lesz ő titkár s mikor lehet kamara tanácsos!

Ott lakott 1873-ban miniszterelnök korában Budán a lánchíd mellett a Dunaparton. En akkor a Deakpárt vezérlapjában vezettetem a hírlapíró politikát. Ó nagy élvezettel, minden esetre nagy figyelemmel olvasta cikkeimet. Gyakran meghívott magához: látogassam meg. Sohase látogattam meg. Sohase szerettem minisztereket látogatni. Hiszen politikai hírlapíró voltam; a miniszterek dolga volt, hogy engem az ügyek felől értesítsenek, nem az én dolgom, hogy értesülést után futkózzak. En úgy írok, a hogy én látom legjobbnak, a miniszter kötelessége gondoskodni arról, hogy értesülés hiányában ne tévedjek. Nekem a miniszter úgy se adhat semmit;

csak én tehetek neki szolgálatot, nem ő énnekem. En bizony hát nem látogattam a miniszterelnököt.

Azt azonban gyakran megtettem, hogy a Duna partján elmentem vele sétálgatni. Igazán kedves és hozzám nyílt szívű ember volt. Sok élvezetet találtam társaságában. Mindig fonák érzést támasztott bennem az a gondolat, hogy az érintkezésnek meg kellett köztünk szűnni, a mióta én a függetlenségi elvek terjesztését láttam hazafi kötelességnek. Az ezredévi ünnep óta már nem találkoztam vele s a bosnyák politika óta is igen keveset. A mit róla, családjáról, őseiről tudok, bizony az mind régebb keletű.

Egyik dunaparti sétánk alkalmával azt a kérdést intéztem hozzá, miként hagyhatta őt hidegen az az idő, mely a 48-iki eseményeket megelőzte? Nem vette észre, nem érezte talán: mi fog következni? Vagy nem volt érzéke előre fölismeri azt, a mi a honfellek mélyén, a bécsi eselszövények titkai-ban s a világ eseményeiben előre készül és éjszakáról-éjszakára előre képződik?

— Bizony nem vettem én észre barátom, de te se vettél volna észre, ha ott letél volna a mi hivatalunkban. A ki egyszer a helytartótanács és a kamara vastag, penészes falai közt a hivatalos iratokba elmerül s élete célja gyanánt mást, mint a hivatalt nem ismer, az először is semmit se tud arról, mi történik Pesten a megyeházban vagy

a Hatvani-utca és Uri-utca kávéházaiban, — másodsor pedig el nem hiszi, hogy akármilyen történik is, abból a régi rend összedeülése következzék. Akárhány kartársam és főnököm volt ott, a ki Petöfi nevét 1848 előtt nem hallotta, először, a rákor a börtönből nagy hejjelujával Pestre vitték. Olyan a bürokracia, mint a garat a malomban. Örökké mozog, át is eresz magán mindent, de maga kívülről egy szem örletni valót oda nem visz. A mit ráöltönek: azzal mulat; — Kossuth és Petöfi nevét pedig te a kamara iratai közt sohase fogod fölfedezni.

Szlávy József jó magyar és jó hazafi volt. De az az csak olmuői fogsága tette. Addig csak jó hivatalnok s pontos tisztviselő volt, semmi egyéb.

Rettenetes állapot a magyar nemzet állapotja, különösen harmadfél száz év óta.

Nincs olyan ország a világon, a hol a trón, a katonaság s az állam tisztviselőikora a nemzeti önértetnek ne a leg hatalmasabb, ne elszánt és erélyes képviselője volna. Nálunk pedig trón, katonaság s állami tisztikar harmadfél száz év óta a magyarság igaz törekvéseinek kiirtására vagy legalább elaltatására munkál. Mind a három e célra van szervezve. Mind a három előtt az a hazafiság, a mit hazafiságnak a nemzet soha el nem ismerhet. És mind a három álomnak, ábrándnak, tévedésnek vagy forradalomnak

tület 1900. évi aug. hó 23-án Zselizen az Udvari-féle vendéglő kertjének helyiségeiben — kedvezőtlen idő esetén a vendéglő termeiben a Magyar Tanitók Ferencz József háza javára, jótékony célú, társas vacsorával összekötött zártkörű tánevigalmat rendez, melyre a címzett urat és családját tisztelettel meghívja a rendezőség. Belépti díj: Személyjegy 2 kor., Családjegy 3 kor. Egy teríték ára: 1 kor 60 fill. kezdete d. n. 5 órakor. Hölgyek kéretnek, hogy lehetőleg egyszerűen öltözve jelenjenek meg. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak s hirlapilag nyugtáztatnak. Aki meghívóra igényt tart és nem kapott volna sziveskedjék ez iránt Végli István urhoz Gr.-Szt.-Györgyre fordulni.

— **Körjegyző választás.** A megüresedett bessel körjegyzőségben a választás f. hó 3-án tartatott meg, mely alkalommal Gaál István jegyzőségét egyhangulag körjegyzővé lett megválasztva.

— **Kulisszák mögöl.** Különös módon boszszulta meg volt udvarlóját egy vidéki tizen-nyolc éves barna leányka, kit udvarlója hűtlennél faképnél hagyott. Pár nap alatt elesavarta a buksi segédjegyző fejét és a fiatal embert szerencsésen meg is szöktette. A volt udvarló, ki a leánykát nagyon szerette, de mert a jó házasság alapkövének a pénzt és nem a szerelmet és kölcsönös vonzódást tartotta, annyira szívére vette a kis leányt, ama bravurstikléljét, hogy jómódu menyasszonyával a jegyesi viszonyt felbontotta és szökevény felkeresésére indult. A keresésben a megszorított szülők is segédkeztek, de bizony nyomra sehol sem akadának. Hosszas kutatás után végre meglétt a kis leány, de oly deránszirt állapotban hogy futva kellett előle elfutniok. Még a buksi jegyzőségét is elhagyta. A megbosszult udvarló vissza akart térni volt menyasszonyához, ahol persze már többé el nem fogadták, a kis leány pedig zuhan lefelé azon a lejtőn, melyet a esalódott szerelem készített neki.

— **Honvédségünk köréből.** A lévai zászlóaljhoz 35 napi fegyvergyakorlatra a következő tisztek vonultak be: Zweig Hugo, Kmosko Béla, Farkas Géza, Masztics Adám, Paál Dénes, Adám András, Marosi Miklós, Kaltenbach Gyula, Végli József hadnagyok, Dianovszky V. és Dedinszky Károly tiszt-helyettesek és dr. Ehrenfeld Zs. segédorvos helyettes. A póttartalékosokkal együtt szádonként 130 fő vonul ki. A zászlóalj 26-án reggel indul Nyitrára honnan azept. hó 5-én tér esatározások között vissza. A dandár-gyakorlatok Gr.-Szt.-Kereszt és Nagy-Salló között, a hadtestgyakorlatok, melyeken Frigyes főherceg is részt vesz. Léva és Ipoly-ság között fognak végbe menni. A hadosztály összpontosítás Léván lesz.

tekinti azt, a mit a nemzet igaz lazaságának tart.

Hű lenni az uralkodóhoz, ha árt is a nemzetnek. Minden törvényt pontosan végrehajtani, a mit a hatalom végre akar hajtani. Szentnek tartani mindent, a mi a korona haszna, előnye és dicsősége s nem törődni semmivel, ha száz törvény parancsolja is, a mi a magyarságnak különös érdeke s az országának nemzeti dicsősége. — Ime: ezekből állanak az állami tisztikar összes jogai és kötelességei.

Igy álltunk 1848 előtt. Ily elvek közt és ily irányban indult meg Szláv József szellemének kiképződése.



— **Gyilkosság.** Trotzer Adolf nagy-kálnai bérlő arató munkásai f. hó 11-én az aratóst befejezván pálinkás dárídót csaptak. Harmonika mellett táncoltak is verekedtek is — hisz e nélkül a mulatság mit sem ér. Gregus Tobias Fülöp pálos-nagy-mezői arató, kinek a pálinka valószínűleg megártott a kert kerítésére támaszkodva hűselt, mikor a verekedők feléje tartottak: a tusakodás hevében a eszmasziáron keresztül őt is megszurták, mire a pajtába vándorzott lefeküdni. Pajtásai a pajtába mevévén Gregust nagy vértó-esásban találták, bevitték a szobába, hol pár pere múlva meghalt. A megejtett törvénszéki orvosi vizsgálat azt konstatálta, hogy ha idejében orvosi segély érkezik és a vértést elállítják, a kis seb 14 nap alatt begyógyult volna. A kir. bíróság a nyomozást és vizsgálatot az ismeretlen tettes ellen megindította, de azt mindeddig kipuhatolni nem sikerült.

— **Párnák közé fult csecsemő.** Valent István szabóság fedesége Erzsébet nevű két hónapos kis leányát az ágy mellett egy ruhakosárban szokta éjjelre elhelyezni. A kiskisike péntek éjjel nagyon rosszul viselte magát úgy hogy a szülők az ápolásban teljesen kimerültek. Szombatra virradólag az anya az ágy szélére ülve táplálta gyermekét. Közben az előtte való éjjeli és nappali fáradságtól kimerülve az ágyba hanyatlott, kis leánykája a kezéből kiesett és fejét a kosár párnái közé bukkott — hol csakhamar megfuladt. A megejtett rendőri nyomozás és a törvénszéki orvosi boncolás a szülők állítását való-nak találta.

— **Árvaházunk védnöke.** Említettük, hogy Stefánia kir. hercegnő, Lónyai Elemér gróf felesége, a megváltozott körülményekre való tekintettel leköszönt minden tisztségéről és dísz állásairól, köztük árvaházunk védnökségéről is. A lévai nőegylet azonban nem hagyta annyiban a dolgot és felkérte, hogy fogadják el újra a védnökséget. Most a kir. hercegnő titkára Traunkirchenből f. hó 9-iki dátummal ezt írja a nőegyletnek: „Tekintetes elnökség! — O Kir. Fensége a legnagyobb örömmel vette tudomásul kérelmüket és készséggel átveszi továbbra is az árvaház feletti védnökséget.”

— **Elvesztett pénz.** Benyák János garmaszőlősi molnár a keddi heti piacra gabonát hozott be eladás végett és el is adta 60 frt-ért. Aztán a vásárban járva a jegyzőkönyvébe tett 60 frtot elvesztette. A kapitányság, mely a vizsgálatot nyomban megejtette meglepő-eredményre jutott, a melyben egy tanu állítás szerint a jegyzőkönyvet a pénzzel együtt egy lévai asszony találta meg. Minthogy azonban a tanu roított multu egyén a nő pedig becsületes, tisztességes család tagja, a vizsgálat további során fog kiderülni hová lett tulajdonképpen a 60 frt.

— **Az összekülömbözés vége.** Czimmer István nagy kálnai molnár e hó 11-én László Sándorral vitába egyeledett, majd verekedésre került a sor, melyben utóbbi oly súlyosan megsebesült, hogy kétséges állapotban kellett a lévai kórházba szállítani.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

L. J. F. Egy jó szót 5 töle. Például azt, hogy nem vonja meg a számúzóttól a jó kívánságokat, ha már a sors keze meg nem engedte, hogy a „két bolygó csillag egymásra legyen.” Ezt! Ez a jó kívánság a d. a s lenne n számúzótt jövő életében, a mely hallgatás átok, mely a boldogság utjában áll. — **Lujza.** Köszönet a jó kívánságot! Látszik, hogy szívből jött mert szívhez ért. Viszont minden jót!

H I R D E T É S E K.

Levelezőlapok saját fényképpel ellátva megrendelhetők, Münz Márk fényképésznél, Léva Zöldkert-utca 35. szám.

HOLCZMANN BÓDOG

L é v á n.

Mindenmü férfi és női divatáru, pipere cikkek selyem és ruha szövetek kalapok legnagyobb választéka magyar gyártmányu árukban.

Ajánlja dúsán felszerelt mindenmü uri divat czikkeit.

Olcso árak.

Pontos közlőgalás.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltenek.

Uj! Különös figyelemreméltó! Uj!

A nagym. m. k. honvédelmi ministerium által hivatalosan jónak elismert Asbest-talpak.

Köszönetnyilvánítás.

Ő Fensége Salvator Lipót főherczeg udvarmesterei hivatalától.

Altalanos Asbestáru gyár.

Ő esaszari és királyi Fensége Salvator Lipót Főherczeg srendkivül meg van elégedve az asbesttalpalel bélelt cipőkkel. O Fensége hosszabb gyalog kiránduláson használta e cipőket és érezte, hogy lábái nem fáradtak úgy el, mint más közönséges cipőknel. Küldök egy pár vadász-cipőt, hogy annak a mintájára készítsenek másikat asbesttalpbéléssel, ugyanannak a cipépszénel s aztán küldjék ide.

Hiszük, hogy e vadász-cipők ép oly jók lesznek s ép oly megfelelőek, a mint megfelelőek voltak a szaloncipők.

Zágráb, 1898. július hó 8-án.

KRÄHL, huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket írja:

Tisztelt Doktor ur!

Az asbestbetűtű cipők kitudőeknek bizonyultak, szilárdak és puhán járok; megszünt minden lábujfájsom, úgy hogy — azt hiszem — lábujaim semmi további orvoshást nem igényel.

Szives tanácsát köszöni

Dánoson, 1897. évi szeptember 17-én.

tisztelő hiva

WEKERLE Sándor.

Ne viseljen Ön lábbelit a dr. Högyes-féle szab. Asbesttalp betét nélkül.

Nincs többé lábujfás:

Sem tyukszem, sem izzadós láb,

sem borkeményedés, sem lábdaga-

nat, sem lábégés.

Rövid idei viselés után megkönnyebül a járása annak, ki cipőjét dr.

Högyes-féle az egész világon szab-

dalmazott asbesttalpbéléssel látja el.

Kettős vastagságu 2.40 korona, egyszerű

1.20 korona.

Az asbesttalpbélés kitudőséget legjobban bizonyítja, hogy a cs. és közös hadseregek és a m. kir. honvédségnek eddig 22.500 pár szállítattott.

Szétküldés csakis utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése mellett. Felvilágosítások, prospektusok és köszönetnyilvánítások ingyen.

Viszonteladóknek és cipépszékeknek megfelelő árendemény.

Az Asbestáru-gyár képviselete

HOLCZMANN BÓDOG

L é v á n.

Nagy választék magyar gyártmányokban

